
Consiglio Comunale INT 528 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO: GTT: TRA RINCARI E PROTESTE CI RIMETTONO ANCHE I LAVORATORI

PREMESSO CHE

• In data 25 settembre 2023 le Segreterie e le RSU TPL Urbano di FILT-CGIL, FIT-CISL e 
UILTRASPORTI hanno diramato un Comunicato ufficiale segnalando che “…la direzione GTT 
ha comunicato la DISDETTA ed il RECESSO delle intese sindacali sotto elencate:
 - 18/02/2000 Acc. ATM Turni Flessibili
 - 28/07/2014 Acc GTT Turni Senior - Turni orari servizio personale TPL Urbano - Turni W - 
qualità e cura della prestazione
 - 31/05/2023 Verbale di accordo esercizio T.P.L. Urbano”

• In data 26 settembre 2023 l'Amministratore Delegato Serena Lancione ha dichiarato che “…non 
vi è la volontà di sostituire personale con esternalizzazioni strutturali, ma di coadiuvare rispetto a 
strutture interne già esistenti"

• Nei giorni scorsi gli organi di stampa e i sindacati di categoria hanno segnalato una serie di 
problematiche relative alla carenza di autisti di tram e bus in GTT.
 In particolare, dal quotidiano "La Stampa" del 3 ottobre 2023 – “I sindacati: Dopo i rincari Gtt 
riduce anche le corse. Una parte delle rappresentanze sindacali lamenta una riduzione delle 
partenze dai capolinea di alcune fra le principali linee che attraversano la Città”

SEGNALATO CHE

• Nelle  ultime  settimane  sono  pervenute  al  sottoscritto  Consigliere  Comunale  segnalazioni  di
cittadini che lamentano ritardi e/o allungamento dei tempi tra i passaggi sulle linee n° 2, 55 e 62
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INTERPELLA IL SINDACO E L'ASSESSORA COMPETENTE PER SAPERE

1. Quanto sono giustificate le preoccupazioni delle RSU in merito alla scarsità di autisti
2. Se negli ultimi mesi gli autisti hanno avuto un incremento anomalo delle ore straordinarie 

lavorate, in particolar modo rispetto a un anno fa
3. Se corrisponde al vero che sono state ridotte/tagliate alcune corse
4. Se l’attuale amministrazione ritiene corretto e opportuno che GTT disdica unilateralmente alcune

intese sindacali sottoscritte da entrambe le parti

Torino, 03/10/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Andrea Russi
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